

《习近平谈治国理政》第二卷少数民族文字版出版座谈会在京举行

新华社北京7月22日电 《习近平谈治国理政》第二卷蒙古、藏、维吾尔、哈萨克、朝鲜5种少数民族文字版已由民族出版社出版。中央宣传部、国家民族事务委员会22日在京联合举办第二卷民族文出版座谈会，总结交流翻译出版经验，研究部署学习宣传工作，进一步推动习近平新时代中国特色社会主义思想在民族地区落地生根。

会议指出，《习近平谈治国理政》第二卷民族文版的出版发行，有利于民族地区广大干部群众更直接、更广泛、更深入地学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，有利于及时把党中央最新精神送到少数民族群众身边，不断增进各族干部群众对党中央治国理念和执政方略的理解认同。要全面系统、深入思考、联系实际学习好这部重要著作，紧紧围绕实现“中华民族一家亲，同心共筑中国梦”这一目标，准确把握铸牢中华民族共同体意识这一新时代民族工作的鲜明主线，真正学深悟透、融会贯通，引导各族群众树牢“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”，奋力开创新时代民族工作新局面。

与会同志认为，《习近平谈治国理政》第二卷民族文版的出版发行是宣传思想文化工作的一件大事喜事，是少数民族语言翻译出版版的里程碑，向新中国成立70周年献上了一份厚礼，为开展“不忘初心、牢记使命”主题教育送上了重要教材。要坚持用党的创新理论武装思想、指导实践、推动工作，更好团结凝聚各族群众，更好增进“五个认同”，更好激发创造美好生活的极大热情，推动形成新时代各族群众思想上的高度统一、行动上的高度自觉、力量上的高度凝聚，画好团结与发展的“同心圆”。

中宣部、国家民委主要负责同志，以及民族语言翻译界、出版界和民族地区读者代表共120多人参加座谈会。会上，中宣部、国家民委还向民族地区读者代表赠送了《习近平谈治国理政》第二卷5种民族文图书。

7月21日，香港部分激进示威者围堵香港中联办，破坏设施，污损国徽，喷涂侮辱国家、民族的字句。这种行径不仅践踏香港法治，更公然挑战中央政府权威，触碰“一国两制”原则底线，性质严重、影响恶劣，是绝对不能容忍的。

连日来，一连串暴力事件已经让香港社会不得安宁。一些极端激进分子以反对修例为名，冲击立法会大楼、破坏公共设施，殴打警察，制造爆炸物，这些暴力行为严重破坏香港社会秩序，践踏香港法治。此次围攻香港中联办，已经完全超出了和平示威的范畴，暴力性质再升级。中联办是中央人民政府在香港特别行政区的代表机构，依据宪法、香港基本法和中央授权在港履行职责，不容挑战。这些激进分子的暴力行为，严重违反基本法和香港本地法律。

香港回归以来，中央始终坚持贯彻“一国两制”、“港人治港”、高度自治的方针，严格按照宪法和基本法办事，是“一国两制”和基本法的守护者，也是香港各项事业全面进步的支持者，是香港同胞合法权益的维护者。22年来，国家始终是香港发展的坚强后盾。香港的发展也始终与内地紧密相连。“香港好，国家好。国家好，香港更好。”这句话道出了香港与国家密不可分的关系。只有维护好中央权威，才能确保“一国两制”在香港的实践不走样、不变形，才能确保香港长期繁荣稳定和居民福祉。

再也不能为暴力行为找任何理由了！一个文明法治的社会，在相互尊重的基础上和平理性表达诉求是基本要求。暴力没有任何借口，法治底线不容侵犯。对暴力妥协、辩护、美化和纵容，只能使极端分子暴力行为不断升级。如果再任由他们肆意践踏香港法治，香港优势、香港竞争力都将受到侵蚀。广大香港市民必须认清极少数激进分子的暴力危害和本质，坚决维护“一国两制”，坚决捍卫香港的法律与秩序，守护好700万人的美丽家园。

“利莫大于治，害莫大于乱”。我们坚定支持特区政府依法采取一切必要措施，确保中央驻港机构安全，维护香港法治，惩治犯罪分子。也呼吁广大香港同胞共同努力，反对暴力，守护法治，珍惜安宁。我们坚信，在中央政府和广大香港市民的支持下，香港特区政府一定能恢复正常社会秩序；我们坚信，历经考验的香港“一国两制”事业，必将展现出更加旺盛的生命力。

(新华社北京7月21日电)

中俄欧开展国际月球科研站论证

据新华社广州7月22日电 (记者荆淮桥 董瑞丰) 中国国家航天局相关负责人22日表示，目前中国已与欧洲航天局、俄罗斯航天局初步达成共识，将共同牵头探讨国际月球科研站的规划论证工作。

第四届月球与深空探测国际会议22日至24日在珠海举行，会议由中国国家航天局和中国科学院联合主办。中国国家航天局副局长吴艳华在会上表示，经过与俄罗斯、欧洲航天局以及其他国际同行的充分交流，正在提出国际月球科研站的合作倡议。

中国于2016年提出国际月球科研站的设想。此前，欧洲航天局曾提出“月球村”的概念，俄罗斯航天局最近也提出2030年后建立月球基地的目标。

中央农办等部门要求坚持农民主体办好丰收节

据新华社北京7月22日电 (记者于文静) 中央农办、农业农村部等13部门日前联合印发关于做好中国农民丰收节组织实施工作的指导意见，明确中国农民丰收节坚持农民主体，各地要从实际出发，结合当地民俗文化、农时农事，组织开展丰富多彩的节日活动。

这是记者22日从农业农村部了解到的。2018年9月23日，我国迎来首个农民丰收节。自2018年起，我国将每年农历秋分设立为中国农民丰收节。

意见明确，中国农民丰收节坚持农民主体，贴近农民的生产生活，满足农民的物质和精神需求，提高农民的参与度和基层覆盖率，充分发挥农民群众的智慧和力量，让农民真正成为节日的主角。

我国将对云计算服务开展安全评估

据新华社北京7月22日电 (记者王思北) 记者22日从国家网信办获悉，为提高党政机关、关键信息基础设施运营者采购使用云计算服务的安全可控水平，降低采购使用云计算服务带来的网络安全风险，增强党政机关、关键信息基础设施运营者将业务及数据向云服务平台迁移的信心，国家互联网信息办公室、国家发展和改革委员会、工业和信息化部、财政部联合制定并公布了《云计算服务安全评估办法》。

办法明确，云计算服务安全评估重点评估云平台管理运营者(以下简称“云服务商”)的征信、经营状况等基本情况；云服务商人员背景及稳定性，特别是能够访问客户数据、能够收集相关元数据的人员等内容。

“昆曲之乡”打造戏曲百戏博物馆

据新华社南京7月22日电 (记者刘巍巍) 2019戏曲百戏(昆山)盛典21日晚在“昆曲之乡”江苏昆山启幕，来自全国20个省(区、市)112个剧种的118个代表性经典剧目将在此间集中献演。旨在展示全国348个戏曲剧种特色的中国戏曲百戏博物馆同日奠基。

由文化和旅游部艺术司、江苏省文化和旅游厅共同主办，昆山市人民政府、苏州市文化广电和旅游局承办的本届百戏盛典为期38天。参演剧目中，既有黄梅戏、川剧、秦腔等流行剧种，也有昆曲、越剧、京剧、豫剧、评剧、柳腔、怀调等40多个仅有一个国办团体的戏曲剧种亦将揭开神秘面纱。

垃圾分类伴暑期



7月22日，小朋友在凌大塘社区“垃圾分类”暑期小课堂上学习垃圾分类知识。当日，安徽省合肥市常青街道凌大塘社区举办“垃圾分类”暑期小课堂，开展垃圾分类知识讲解、垃圾分类小游戏等活动。

新华社记者 刘军喜 摄

我国土地二级市场将开始全面激活

据新华社北京7月22日电 (记者王立彬) 完善转让规则、保障交易自由、放宽抵押限制、支持民营经济，随着首个专门规范土地二级市场建设的国务院文件印发，我国土地二级市场将开始全面激活，有力激发要素市场活力。

自然资源部自然资源开发利用司司长郑凌志22日在此间的新闻发布会上说，党中央、国务院高度重视土地制度改革工作。十八届三中全会明确提出要“完善土地二级市场”。

经中央同意，2017年以来，自然资源部在全国34个市县开展了为期两年的试点工作，形成一批可复制、可推广的改革经验。今年5月29日，中央全面深化改革委员会第八次会议审议通过《关于完善建设用地使用权转让、出租、抵押二级市场的指导意见》并于近日由国务院办公厅印发。这对促进一二级土地市场协调发展、加快建立城乡统一的建设用地市场、推动经济高质量发展具有重要意义。

据介绍，改革开放40多年来，我国以政府供应为主的土地一级市场取得长足发展，形成了相对完善的制度体系，而以市场主体之间转让、出租、抵押为主的土地二级市场发展相对滞后。作为我国土地二级市场的顶层设计，指导意见确立了一系列基础性、系统性制度安排，土地二级市场运行发展中存在的交易规则不健全、交易信息不对称、交易平台不规范、政府服务监管不完善等问题将得到根本解决。

300余名香港青少年游长城



7月21日，部分参加“2019同心同根万里行”活动的300余名香港青少年在北京居庸关长城合影。

据悉，“同心同根万里行”从2002年开始每年举办一次，过去十多年来，在内地走过北京、江苏、重庆、内蒙古、陕西、宁夏、黑龙江等多地。

64岁的黄卫民从2002年开始便担任“同心同根万里行”活动的筹委会主席及领队，今年已是第18个年头。他表示，自己之所以坚持这项事业，是因为它对于香港青少年了解中华文化和内地的发展成就、增强国家认同感和民族自豪感具有重要意义。

新华社记者 鞠焕宗 摄

我国已建设31个省级政务服务移动端

据新华社广州7月22日电 (记者胡林果) 中央党校(国家行政学院)电子政务研究中心21日在广州发布的《2019移动政务服务发展报告》显示，截至2019年7月1日，全国31个省、自治区、直辖市和新疆生产建设兵团已建设31个省级政务服务移动端，“APP+小程序”正在成为移动政务服务的主流模式。

数据显示，为了应对移动互联网时代政务服务方式的变革和挑

战，越来越多的地区和部门开始加强移动政务服务建设。

足不出户就可以在多家医院挂号，线上就能办理出入境旅游证件、掌上也可报名幼儿园入学，去年以来，各地全流程一体化的“掌上政务”平台陆续亮相。浙江的“浙里办”、福建的“闽政通”、北京的“北京通”等移动应用将政务服务不断向指尖延伸。

报告显示，多个省级移动政务

平台将公安、民政、人社、教育等部门资源进行了整合。以广东为例，通过底层平台和数据打通，上线687项服务，其中597项实现了“零跑动”；重庆“渝快办”推出审批服务事项超过500个。

最后，报告认为，各地区各部门独立规划、独立建设移动政务服务应用的情况依然存在，应做到统一数据、统一运营，杜绝分散建设和资源浪费，实现数据同源共享。

中央宣传部发布2019年“最美支边人物”先进事迹

据新华社北京7月22日电 在全党深入开展“不忘初心、牢记使命”主题教育，以崭新面貌迎接中华人民共和国成立70周年之际，中央宣传部22日向全社会宣传发布2019年“最美支边人物”先进事迹。

此次发布的“最美支边人物”，包括叶雄、伍国强、刘云军、刘铭庭、孙义、李世英、杨冠森、陈贤(女)、陈耀平、周远翔、罗蒙、罗江复、罗运乾、律庆堂、段玉平、席世明(已故)、郭贵方、梁楠郁、傅欣、管延萍(女)20名先进个人和湖北文理学院“格桑花”支教队1个集体。他们中，有的是党政干部，坚守初心使命，以深化改革发展的优

异成绩服务一方百姓，展现了公仆本色，赢得了人民信赖；有的是政法干警，以铁血担当深化平安中国建设，确保社会大局稳定，促进社会公平正义、保障人民安居乐业；有的是学校教师，以德立身、以德立学、以德施教，为莘莘学子点亮理想的明灯、照亮前行的道路；有的是医护人员，秉持“医者仁心”，救死扶伤、医治病痛，用优质的服务增进了民族边疆地区人民的幸福福祉……他们以实际行动，增进了民族团结进步和边疆地区经济社会发展，生动诠释了中华民族一家亲的理念，展示了广大援藏援疆援青干部和支边模范人物的良好精神风貌。

福建武夷山：“美德银行”储蓄乡村美德



7月19日，武夷山市兴田镇西郊村共产党员张凤英(左)上门对联系户曹裕煌(右)进行月评打分。

近年来，福建省武夷山市兴田镇西郊村通过建立“美德银行”，围绕村庄人居环境、孝廉文化、产业发展、乡村文明等内容，实行一户一卡，对村民行为和表现情况以积分的形式进行每月综合评分，并将每户每月得分存入“美德银行”卡，年终进行总评表彰，鼓励村民讲正气、讲道德、树新风，促进农村健康和谐发展。

新华社记者 张国俊 摄

任耀南：在平叛剿匪战斗中牺牲的侦察员

据新华社成都7月22日电 (记者胡旭 李力可) 任耀南，男，汉族，四川省南充市人，1922年2月出生，1949年12月参加工作，生前系盐边县公安局政保股侦察员。

盐边县档案馆副馆长周克云介绍，1956年1月，盐边县宣布开展民主改革，而不愿交出统治地位的奴隶主发动了武装叛乱。盐边人民在党的坚强领导下，在部队、公安中队、民政工作队、民兵的英勇战斗下，历时3年彻底平息叛乱，取得了民主改革的胜利。这期间，涌现出许多可歌可泣的英雄人物，任耀南烈士就是其中之一。

《盐边县公安志》记载，1956年4月，野麻乡奴隶主章阿牛、岩口乡奴隶主刘书母子发动叛乱，纠集土匪300余人攻占温泉乡政府。任耀南奉命前往侦察匪情，在杂枪梁子与担任阻击任务的民兵一起阻击土匪的进攻，他们顽强阻

击了两个多小时。这时一个参加阻击的民兵(被土匪收买)趁任耀南不备，对准任的背部开了一枪，致任耀南当场牺牲。当年，任耀南被中共盐边县人民委员会批准为烈士。

“任耀南烈士的牺牲，充分诠释了共产党人为了人民群众的幸福，甘愿抛头颅、洒热血的大无畏革命精神。没有他们的牺牲，就没有盐边县民主改革的胜利，更没有我们现在幸福和平的生活。”周克云说。

“任耀南同志的先进事迹和崇高精神永远是我们公安民警不断前进的动力和宝贵的精神财富，我们要传承他的遗志，弘扬公安能量，忠诚履职，切实履行好维护国家和社会稳定职责，积极投身公安事业，做党和人民的忠诚卫士。”盐边县公安局政工科工作人员廖艺说。

■为了民族复兴·英雄烈士谱